
9. Oldhatósági szorzat (hidroxid-csapadékok, anionok protonálódása, más egyensúlyok)  

 

 

1. HH8.3.5.  pH=3-ra pufferelt oldatban 0,1M AgNO3 van oldva. Az oldatot H2S gázzal telítjük, így 

[H2S]=0,1M lesz.  

a) Leválik-e az Ag2S csapadék? Ks1= 1,3*10
-7

,   Ks2= 7,1*10
-15

,  L(Ag2S)=6,0*10
-50 

b) Leválik-e a MnS csapadék, ha az oldatunk AgNO3 helyett 0,1M MnCl2-t tartalmaz?   L(MnS)=3,0*10
-10 

c) Milyen pH-jú oldatból válna le a MnS csapadék? 

 

2. Mekkora lesz a pH a csapadék leválása után, ha összeöntünk 

a)  1 dm
3
 0,2M CuCl2 oldatot  és   1 dm

3
 0,2M Na2S oldatot? 

b)  1 dm
3
 0,2M CuCl2 oldatot  és   1 dm

3
 0,2M NaHS oldatot? 

L(CuS)=6*10
-36

,  Ks1(H2S)=1,1*10
-7

,  Ks2(H2S)=10
-14

 

 

3. SzMK8.5.36  100 cm
3
 térfogatú pufferben akarunk oldani 2,435 mg ZnS-ot. Mekkora legyen puffer pH-ja? 

(M=97,4 g/mol;   L=3*10
-22

;    Ks1= 1,3*10
-7

,   Ks2= 7,1*10
-15

) 

 

4. SzMK8.5.20.  Telített Mn(OH)2 oldat pH-ja 9.63. 1 dm
3
 telített oldatból kiindulva, ami a szilárd fázissal 

egyensúlyt tart, mekkora a szilárd fázis tömegének változása, ha a pH-t 9-re ill. 10-re változtatjuk?  

(M [Mn(OH)2]=88,9g/mol) 

 

5. SzMK8.5.30.  Egy Zn
2+

 és Mg
2+

 ionokat 0,1M koncentrációban tartalmazó oldatból a hidroxid 

csapadékokat NaOH-dal leválasztjuk. Mekkora lesz az oldatban a Zn
2+

 és Mg
2+

 ionok koncentrációjának 

aránya? (L: Zn(OH)2 1,2*10
-14

; Mg(OH)2 1,2*10
-11

) 

 

6. Mekkora a CaCO3 oldhatósága egy pufferrel 11-re beállított pH-jú oldatban? (Igazolja számítással, hogy 

ebből az oldatból nem válik le Ca(OH)2 csapadék.)  

Ks1=4,2*10
-7

,   Ks2=4,8*10
-11

,   L(CaCO3)=4,8*10
-9

,     L(Ca(OH)2)=2,8*10
-6

 

 

7. SzMK9.3.31  Egy galvánelem  

egyik félcellájában Ag elektród merül AgBr csapadékot tartalmazó 0,01M KBr oldatba,  

másik félcellájában Ag elektród merül Ag2SO4 csapadékkal egyensúlyt tartó telített Ag2SO4 oldatba. 

Mekkora az elektromotoros erő? 

L(AgBr)=5,0*10
-13

,   L(Ag2SO4)=7,7*10
-5

 

8. A :  1 dm
3
 desztillált vízbe 0,1 mol Ca(OH)2 csapadékot szórunk. Hány mol NH4Cl-ot oldjunk fel, hogy a 

Ca(OH)2 éppen feloldódjon? (A térfogatváltozást elhanyagolhatjuk.) 

B:  Végezzük el a számítást Mg(OH)2 csapadékra is! 

L (Ca(OH)2)=2,8*10
-6

    L (Mg(OH)2)=1,2*10
-11

    Kb(NH3)=1,78*10
-5

 

 

9. HH8.4.5   Hány cm
3
 0,1 M KI oldatot öntsünk 1 cm

3
 0,05M Hg(NO3)2 oldathoz, hogy a leváló HgI2 

csapadék éppen feloldódjon? Mekkora lesz ekkor az oldatba a szabad Hg
2+

 koncentrációja? 

L (HgI2) = 3,2*10
-29

     Kstab([HgI4]
2-

) = 7,2*10
29 

 

 


